

## Ministrul Digitalizării: Creșterea colectării TVA, estimată între 0,9 și 1%, folosind instrumente de inteligență artificială

**Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării a lansat, în 26 septembrie, draftul strategiei României de inteligență artificială, în prezent aflându-se în consultare publică, a declarat luni ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării, Bogdan Ivan.**

"Din punct de vedere al Inteligenței Artificiale (AI), în 26 septembrie am lansat draftul strategiei României de inteligență artificială. Este în consultare publică și pe site-ul nostru. Am făcut un eveniment public cu foarte mulți antreprenori și foarte multe universități din toată țara. Până la jumătatea lunii noiembrie îl avem în continuare în dezbateră publică. Am primit feedback din foarte multe zone, m-am bucura să primesc în continuare, pentru că până la finalul lunii noiembrie urmează să pregătesc draft-ul de HG și să-l trecem prin Guvern", a menționat Bogdan Ivan, la conferința organizată de Consiliul Concurenței.

Potrivit acestuia, România ar urma să fie una dintre țările din Uniunea Europeană care este pregătită din punct de vedere legislativ, ca reglementare, pentru a se asigura de etica utilizării inteligenței artificiale, de respectarea drepturilor omului în folosirea inteligenței artificiale. În același timp, aduce un cadru pentru beneficii economice concrete pentru mediu privat și pentru cel din stat.

Referindu-se la sistemul național de facturare electronică, e-factura, ministrul Digitalizării a menționat că, în ultimele trei-patru săptămâni, a lucrat "pe aceste mecanisme" împreună cu colegii săi de la Ministerul de Finanțe.

"Deja am identificat ce putem să facem pe termen foarte scurt. Ma refer în materie de zile, pentru a folosi inteligență artificială, ERP-uri, roboți care procesează automat date și le corelează pentru a avea date financiare relevante, pentru a crește colectarea în special de TVA. Estimările sunt între 0,9 și 1% creștere a colectării TVA, folosind instrumente de inteligență artificială", a adăugat ministrul.